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Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ
Γεν. Διεύθυνση Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Εφαρμογής ΕΣΠΑ

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού των Περιφερειακών

Προγραμμάτων (ΕΥΣΠεΠ)

Ταχ. Δ/νση:
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Μητροπόλεως 5, 3ος όροφος,

105 57, Αθήνα
Γρ. Προϊσταμένου
210 3256451
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ΠΡΟΣ: ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Σχετ.: Η υπ. αρ. 5828/15.07.2024 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας
Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και σε
συνέχεια συνεργασίας με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Περιφερειακού Προγράμματος «Στερεά
Ελλάδα» 2021-2027 και την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Υγείας, σας ενημερώνουμε για τα εξής,
ανά ερώτηση:

Ερώτηση 1:

Την παρούσα χρονική στιγμή στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027, στην Περιφερειακή Ενότητα
Ευρυτανίας έχουν ενταχθεί έργα μόνο από το Περιφερειακό Πρόγραμμα Στερεά Ελλάδα 2021-2027,
ως εξής:

 «Συνέχιση Δομής Κοινωνικού Παντοπωλείου Δήμου Καρπενησίου», με προϋπολογισμό
107.900 ευρώ: αντικείμενο της πράξης (φυσικό αντικείμενο) είναι η λειτουργία της εν λόγω
δομής για την παροχή τροφίμων και καταναλωτικών αγαθών πρώτης ανάγκης σε ευάλωτα
νοικοκυριά, στον οικείο Δήμο.

 «Συνέχιση Κέντρου Κοινότητας Δήμου Καρπενησίου» με προϋπολογισμό 105.000 ευρώ και
«Συνέχιση Κέντρου Κοινότητας Δήμου Αγράφων» με προϋπολογισμό 159.600 ευρώ: τα
Κέντρα Κοινότητας είναι δομές που λειτουργούν παρέχοντας ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών σε
ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού στους οικείους Δήμους (ενδεικτικά: ενημέρωση για
προγράμματα και υποβοήθηση για ένταξη σε αυτά, παροχή συμβουλευτικών και
υποστηρικτικών υπηρεσιών, κλπ).

 «Επεμβάσεις Εξοικονόμησης Ενέργειας και Εφαρμογών Α.Π.Ε. στο Γενικό Νοσοκομείο
Καρπενησίου», με προϋπολογισμό 1.121.787 ευρώ: αντικείμενο είναι η πραγματοποίηση των
εν λόγω εργασιών οι οποίες εξυπηρετούν στην εξοικονόμηση ενέργειας στη λειτουργία του
νοσοκομείου όπως επίσης και οι σχετικές εργασίες εγκατάστασης Α.Π.Ε..
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 «Προμήθεια ασθενοφόρων και κινητών μονάδων για τις ανάγκες του ΕΚΑΒ»: ο
προϋπολογισμός ανέρχεται σε 1.329.106 ευρώ (αφορά την πράξη για όλη την Περιφέρεια
Στερεάς Ελλάδας) και αφορά στις εν λόγω προμήθειες, μέρος των οποίων κατανέμεται και
στην Π.Ε. Ευρυτανίας.

Ερώτηση 2:

Αυτή την στιγμή δεν υπάρχουν υποβληθείσες προτάσεις προς αξιολόγηση για χρηματοδότηση, από
ΟΤΑ ή την 5η ΥΠΕ.

Ερώτηση 3:

Με βάση την πρόσφατο «Προγραμματισμό Προσκλήσεων» (12.07.2024) της Ειδικής Υπηρεσίας
Διαχείρισης του Περιφερειακού Προγράμματος «Στερεά Ελλάδα» 2021-2027, οι επερχόμενες
προσκλήσεις οι οποίες θα απευθύνονται σε ΟΤΑ και 5η ΥΠΕ, αφορούν στα εξής:

 Για ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού (μεταξύ και άλλων δυνητικών δικαιούχων), προβλέπονται
προσκλήσεις για έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, για παρεμβάσεις πράσινων υποδομών,
για απόκτηση εξοπλισμού πολιτικής προστασίας, καθώς και για έργα
δημιουργίας/επέκτασης/ εκσυγχρονισμού μονάδων προσχολικής εκπαίδευσης και φροντίδας
(για ΟΤΑ α΄ βαθμού μόνο). Οι ΟΤΑ α΄ βαθμού της Π.Ε. Ευρυτανίας μπορούν, ως δυνητικοί
δικαιούχοι – ανάλογα με το περιεχόμενο και τους όρους της κάθε πρόσκλησης – να
συμμετέχουν και να τύχουν χρηματοδότησης, εφόσον αξιολογηθούν θετικά.

 Επίσης, προβλέπεται η ενεργοποίηση της δράσης «προώθηση και υποστήριξη παιδιών για
την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση» για τον κύκλο 2024-2025: η δράση,
απευθύνεται μεν στην ΕΕΤΑΑ ΑΕ ως δικαιούχο, αφορά όμως στην παροχή υπηρεσιών
φύλαξης και φροντίδας σε νήπια /βρέφη/παιδιά, κλπ από τις οικείες δομές
(βρεφικοί/παιδικοί/κλπ σταθμοί), οι οποίες λειτουργούν είτε από ιδιώτες είτε από δομές των
ΟΤΑ α΄ βαθμού. Συνεπώς, κατηγορίες δομών που τυχόν λειτουργούν στην Π.Ε. Ευρυτανίας
μπορούν να τύχουν χρηματοδότησης εφόσον συμμετέχουν στη δράση και συνάδουν με τα
κριτήρια της πρόσκλησης την οποία, σε επόμενη φάση, εκδίδει η ΕΕΤΑΑ ΑΕ προς τις δομές.

 Στον τομέα της υγείας, προβλέπεται ενεργοποίηση παρεμβάσεων που αφορούν στην
ανάπτυξη υποδομών υγείας (δευτεροβάθμιο επίπεδο). Στην εν λόγω πρόσκληση η οποία θα
απευθύνεται στο Υπουργείο Υγείας και στους εποπτευόμενους φορείς του, δύναται να
συμμετάσχει η 5η ΥΠΕ – ανάλογα με το περιεχόμενο και τους όρους της πρόσκλησης – για
έργα στην ΠΕ Ευρυτανίας, εφόσον κάτι τέτοιο είναι στον προγραμματισμό της.

 Επίσης, σε πρόσκληση στον τομέα της υγείας η οποία έχει εκδοθεί, με τίτλο: «Ανάπτυξη
υποδομών υγείας, αναβάθμιση και επέκταση εξοπλισμού υγειονομικής περίθαλψης, στην
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) – (Νέες πράξεις)», πρόκειται να υποβληθούν
προτάσεις προς ένταξη τόσο από την 5η ΥΠΕ, όσο και από το ΓΝ Καρπενησίου. Η πρόταση της
5ης ΥΠΕ θα αφορά στην ενίσχυση όλων των δομών ΠΦΥ (μεταξύ άλλων και των δομών της ΠΕ
Ευρυτανίας) με ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, ξενοδοχειακό εξοπλισμό, καθώς επίσης και
στην προμήθεια ενός ασθενοφόρου οχήματος (4Χ4) για τις ανάγκες του Κέντρου Υγείας (ΚΥ)
Δυτ.Φραγκίστας. Η πρόταση του ΓΝ Καρπενησίου θα αφορά στην ενίσχυση του Νοσοκομείου
με ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό.

Πέραν των παραπάνω, σημειώνεται ότι οι εν λόγω κατηγορίες δικαιούχων (ΟΤΑ της ΠΕ Ευρυτανίας
και 5η ΥΠΕ) μπορούν εν γένει να τύχουν χρηματοδότησης για έργα στην συγκεκριμένη Π.Ε. από
σχετικές προσκλήσεις Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2021 – 2027, εφόσον τους αφορούν ως δυνητικούς
δικαιούχους.
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Υπογραμμίζεται δε ότι, όσον αφορά στον προγραμματισμό, την εξειδίκευση δράσεων καθώς και σε
ειδικότερα θέματα επιλογής και ένταξης προς χρηματοδότηση δράσεων / έργων των Προγραμμάτων
του ΕΣΠΑ 2021-2027, η αποκλειστική αρμοδιότητα ανήκει στην οικεία Διαχειριστική Αρχή και στην
αρμόδια Επιτροπή Παρακολούθησης του εκάστοτε Προγράμματος.

Ο Γενικός Γραμματέας
Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
- Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Δ/νσης Στρατηγικής, Σχεδιασμού και Εφαρμογής ΕΣΠΑ
- Γραφείο Προϊσταμένης Γενικής Δ/νσης Θεσμικής και Επιχειρησιακής Υποστήριξης ΕΣΠΑ
- Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού του Σχεδιασμού, της Αξιολόγησης και της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ)
- Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού των Περιφερειακών Προγραμμάτων (ΕΥΣΠεΠ)


